



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

高辛镇：农民天天也有党报看



群众在高辛镇潘庙村阅报栏前阅读《商丘日报》。本报记者 邵群峰 摄

本报讯(记者 邵群峰)“背着母亲上大学,这个小妮真不赖!”“人家付出那么多艰辛,获得一些荣誉也是应该的……”5月6日下午,在睢阳区高辛镇潘庙村村

“现在村民只要有空,都愿意过来看看新张贴的《人民日报》《河南日报》《商丘日报》,了解国家方针政策和大事小情。”潘庙村党支部书记李孝明笑着告诉记者,“阅报栏不光成了俺村的一道文化风景线,还成了村民沟通信息、交流思想的路边文化站。”

这是高辛镇搭建“党建+”阅报栏宣传平台带来的新气象。

在农村,党报往往存在着管理、使用不到位等问题,甚至在村委会或村干部家被束之高阁,使群众的阅读需求难以得到有效保障,党报的权威声音难以得到广泛传播。为了充分发挥党报的舆论引导和宣传阵地作用,进一步拓宽党的十九精神宣传和习近平新时代中国特色社会主义思想宣传,切实加强党对意识形态工作的领导权、管理权、话语权,今年春节过后,高辛镇决定在全镇所有自然村设立阅报栏,让党报真正面向群众,让党和政府的声音传遍千家万户。

“电视现在虽然很普及,但受节目播出时间的限制,群众很难及时收看。至于网络、手机,能熟练操作的人群还不多,因此,阅报栏是一个大有用处的平台。”高辛镇党委书记汪行军说,“这样既

避免了文化资源闲置浪费,又巩固壮大了主流思想舆论,而且党报比其他信息渠道更权威、更准确。”

选址、制作、安装、建立后期管理制度……截至目前,高辛镇25个行政村已安装72个橱窗式阅报栏,预计6月底可在114个自然村实现全覆盖。该镇明确要求有专人负责阅报栏的管理、维护、报纸更换等工作,使群众每天都能获取及时、有效的信息。阅报栏的设立,在该镇既营造了良好的阅读氛围,扩大了舆论阵地,又实现了一项公共文化服务与群众的“零距离”接触。如今,看报已成为高辛很多群众的一个习惯,小小的阅报栏成了丰富精神生活的文化大舞台和了解方针政策、掌握致富信息的窗口。

“党报是我们党治国理政的重要资源、重要手段和意识形态工作的主阵地,设立党报阅报栏,既是增强党和政府宣传引导力的公益性文化工程,也是丰富群众精神文化生活的惠民工程。”高辛镇党委书记汪行军说,“实现阅报栏全覆盖,让群众在家门口就能看党报,目的就是要不断扩大党报的传播力和影响力,占领社会主义思想文化阵地,为脱贫攻坚、乡村振兴凝神聚力、提振信心。”

一线传真



5月5日,贫困户在坞墙镇工业园区天瑞雨衣厂缝制雨衣。坞墙镇是远近闻名的雨衣生产基地,现有各类雨衣生产厂家50多家,年生产雨衣约500万件,年产值约2.1亿元。近两年,该镇大力发展、扶持雨衣生产特色产业,助力脱贫攻坚,取得良好实效。本报记者 邵群峰 摄



5月7日,文化办事处教育新村社区志愿者护送学生过马路。自4月19日起,教育新村社区志愿者们每天在文化路小学附近配合交警开展文明交通引导行动,加强对行人、非机动车交通违法行为的劝告,受到了家长和群众的一致称赞。杨瑞 摄

宋城办事处

“党的创新理论宣讲进基层”活动在睢阳区全面展开

本报讯(记者 邵群峰)“这次宣讲很生动,感同身受。”5月5日,睢阳区宋城办事处居民李明祥参加“党的创新理论宣讲进基层”活动后感犹未尽,“党的精神的具体体现切切实实就发生在我们身边,祖国的强大以及我们的美好生活确实来之不易。”

“党的创新理论宣讲进基层”活动是今年全区贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的重要举措,是推动伟大精神入脑入心的重要载体。5月4日,睢阳区“党的创新理论宣讲进基层”活动正式启动。

据了解,睢阳区此次宣讲活动至年底结束,主要宣讲十个方面的内容:一是党的十九大鲜明主题;二是习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵;三是党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革;四是中国特色社会主义进入新时代的丰富内涵和重大意义;五是我国社会主要矛盾变化的重大意义和深远影响;六是“两个一百年”奋斗目标;七是新时代中国特色社会主义事业战略部署;八是坚定不移全面从严治党、不断提高党的执政能力和领导水平的战略部署;九是建设经济强省,打造“三个高地”,实现“三大提升”的奋斗目标,持续发挥优势打好“四张牌”的重大举措;十是睢阳区深入贯彻落实党的十九大精神,统筹推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,扎实推进睢阳经济社会发展各项工作的重大举措等。

连日来,各乡(镇、办事处)及区直部门纷纷组织领导干部、专家学者等深入农村、社区精心开展“党的创新理论宣讲进基层”活动。宣讲团成员紧扣党的创新理论知识主题,围绕党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想等,深入阐述和解读十九大报告的深刻内涵。同时,将党的创新理论宣讲同脱贫攻坚、乡村文明创建、生态文明建设等深度融合,以“小话题”反映“大主题”,用“小故事”说明“大道理”,结合自身所学、所感、所想,用通俗易懂的语言向基层党员群众进行宣讲,深受好评。

据睢阳区委宣传部有关负责人介绍,此次宣讲活动重点是组织领导干部、专家学者、新闻工作者、文艺工作者、代表劳模、党员志愿者、青年机关干部等参与,抓好党的创新理论进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络等“六进”渠道,统筹宣讲手段,线上线下同向发力,形成全方位、多层次的宣讲矩阵,推动党的创新理论在睢阳区落地生根。

开表彰大会 促文明创建



表彰大会现场。刘满阳 摄

边好人”先进典型表彰大会。

去年以来,宋城办事处紧紧围绕公民道德建设这一主线,弘扬社会新风尚,推动精神文明建设深入发展。同时,深入开展社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德教育,社会风气不断改

善,公民道德素养进一步提高,涌现出一大批体现社会主义道德要求的先进典型。

此次表彰活动既是对宋城办事处公民道德建设成果的一次检阅,又是对今后公民道德建设工作的又一次动员。通过评选好人、宣传好人,在社区上下营造了人人学习好人、人人争做好人的良好氛围,进一步提高了居民的道德素养,助推精神文明建设工作上台阶。

善,公民道德素养进一步提高,涌现出一大批体现社会主义道德要求的先进典型。

人们常说,婆婆和媳妇的关系不好处。但十余年如一日与儿媳共同生活和和睦相处的蔡庄村“好婆婆”卢秀真却说:“两好才能搁一好。只要像亲闺女一样真心实意待儿媳,就没有处不好的。”多年来,她通情达理,持家有道,爱护晚辈,团结邻里,用勤劳、善良、纯朴,让家庭始终保持着团结和睦的气氛,赢得邻里交口称赞。

本次共评选出好媳妇7名、好婆婆7名、好妯娌15名、身边好人9名。

此次表彰活动既是对宋城办事处公民道德建设成果的一次检阅,又是对今后公民道德建设工作的又一次动员。通过评选好人、宣传好人,在社区上下营造了人人学习好人、人人争做好人的良好氛围,进一步提高了居民的道德素养,助推精神文明建设工作上台阶。

传承古文化 赞颂新时代 睢阳区举行民间曲艺汇演

本报讯(记者 邵群峰)为深入贯彻习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话及党的十九大精神,“五一”期间,睢阳区委宣传部、区总工会、区文化旅游局、区文联联合在明朝户部尚书侯爵的老宅,以“侯府堂会”的形式,共同举办了庆“五一”睢阳民间曲艺汇演。

据了解,此次民间曲艺汇演吸引了全区19个乡镇(办事处)及有关单位积极参与,参演节目达51个。通过3天6场精彩的演出,共评选出金奖节目10个、银奖节目15个。

获得金奖的节目有:勒马乡选送的豫东琴书《俺是十九大宣传员》、新城办事处选送的豫东大鼓《商丘美》、东方办事处选送的豫东坠子《赞商丘》、宋集镇选送的豫东琴书《英雄情怀》、临河店乡选送的豫东坠子《报母恩》、路河镇选送的豫东琴书《王祥卧冰》、高辛镇选送的曲艺《英雄赞歌》、包公庙乡选送的豫东坠子《劝世人》、毛垌镇选送的豫东琴书《吃梨》、郭村镇选送的豫东坠子《美丽乡村》。

获得银奖的节目有:坞墙镇选送的豫东坠子《耍彩礼》;李口镇选送的豫东坠子《郭巨埋儿》;新城办事处选送的豫东坠子《保姆经》、相声《武坠子》、快板《升国旗》、豫东琴书《十九大精神送春风》;李口镇选送的豫东大鼓《唱响新时代》;文化办事处选送的快板《反腐倡廉树新风》、豫东坠子《摘棉花》;古宋办事处选送的豫东琴书《水泊梁山》、豫东坠子《罗成算卦》;娄店乡选送的豫东琴书《唐僧取经》、豫东琴书《劝女婿》;古城办事处选送的豫东坠子《商丘好人》;睢阳区曲协选送的快板《草籽与沙粒》。

“举办此次全区民间曲艺汇演,旨在鼓励广大文艺工作者深入生活、扎根人民,聚焦现实生活,讲好睢阳故事、唱响睢阳品牌,创作出更多无愧于时代的文艺作品。”活动有关负责人表示,为了做好“以文化城”这篇文章,唱响“侯府堂会”品牌,今后,将在商丘古城侯府适时举办以地方戏曲为主的“侯府堂会”、以书画内容为主的“侯府笔会”、以创作研讨为主的“侯府文会”等活动,传承古文化,赞颂新时代。

做好小麦灾情核查工作 农民种田更放心

本报讯(李伟)“惠农政策真好,我们村投保了3000亩小麦保险,今年小麦受灾,政府给我们请来了专家,还用无人机进行现场查勘,受灾小麦有保障了。”5月4日,睢阳区坞墙镇郑楼村委陈老家村村民纷纷称赞党的政策好。

据了解,受前期寒冷天气影响,今年河南省小麦田块大面积发生灾害,商丘部分地区小麦受灾严重。为做好应对措施,睢阳区针对已承保小麦受灾严重的实际情况,要求国寿财险商丘分公司对坞墙镇、宋集镇、毛垌镇已承保的共17万余亩小麦部分受灾情况进行及时查勘定损。抽调业务骨干,组织农业专家深入田间地头开展现场查勘,与农户进行详细交流,让农户积极采取措施,预防冻害小麦再次遭受灾害。

为做好小麦受灾理赔工作,国寿财险商丘分公司通过对已承保小麦受灾田块拍照、摄像,农业专家抽样测产和召集受灾群众座谈等方式进行现场查勘。“我们将根据查勘报告确定小麦受灾情况,确认受灾农户理赔款,做到主动、迅速、准确、合理,确保受灾农户利益不受损失,充分发挥国有保险公司的职责,为农民生产做好服务,让农民切实享受到应有的权利,体会到党和国家对广大农民的关心和关爱。”国寿财险商丘分公司睢阳区区负责人李宁说。

睢阳区两件地理标志商标成功签约

本报讯(邢明鑫)日前,“睢阳西瓜”“睢阳土豆”注册地理标志商标签约仪式分别在李口镇人民政府、郭村镇人民政府举行,标志着睢阳区新申报的两件地理标志商标注册工作均取得实质性进展。

“注册一件地标,带动一个产业、致富一方百姓”已在很多地区取得成功经验。今年以来,睢阳工商分局结合产业实际,持续实施“商标培育发展提速”工程,凝心聚力加大对地理标志商标的培育力度。深入田间地头与农民交流,挖掘全区农业资源,加强乡镇、企业对地理标志商标的认知;主动与地方政府联系,组织工商干部从农牧部门、档案部门查找志史资料;主动帮助符合地理标志商标注册条件的农业服务中心、行业协会整理申报材料;与地标产业有限公司加强协调、沟通,达成地理标志商标注册委托合作协议,切实帮助注册人解决申报中存在的困难。

“地名+品名”是地理标志的核心内容,地理标志商标不仅可以提高农产品的附加值,而且可以带动农业产业化发展,对促进农业增效、农民增收具有重要意义。睢阳工商分局切实增强责任意识,树立服务意识和创新意识,立足实际,选定有发展潜力的特色产业,因地制宜地开展地理标志商标的培育,使特色农产品资源优势切实转化成市场优势,促进农村经济又好又快发展。

为营造团结协作、积极向上、奋发作为的良好氛围,5月5日至6日,新城办事处组织全体党员干部开展“不忘初心 牢记使命”拓展训练活动。进一步培养了大家主动沟通、配合的意识,展现了广大党员干部奋发进取的精神风貌,为助推各项工作上新台阶奠定了坚实的基础。庞子豪 摄



东方办事处辖区居民李艺彤小朋友不幸身染重病,整个家庭陷入困境。5月4日,东方办事处京港社区开展“关爱社区儿童,用爱让生命延续”募捐活动,办事处党员干部及辖区居民、企业代表慷慨解囊,为患病儿童献上了一份温暖和关怀,当天共募集善款1.7万元。李慧 摄